

En Levante, Extremadura y Tajo progresan profundamente nuestras tropas

Y hace dos años que el Regimiento de Transmisiones, tras de cruzar las li-
as rojas, llegó a Segovia para unirse al Movimiento Nacional

Hoy, día 21 de Julio, se cumple segundo aniversario de la heroica gesta del Regimiento de Transmisiones, de guarnición en El Pardo. Este Regimiento, unido estrechamente al movimiento salvador de la Patria, abandonó Madrid y en una marcha heroica, a través de las filas rojas, llegó a San Ildefonso y de aquí salió a Segovia llevando en su corazón los los jefes, oficiales, clases y soldados el deseo único de servir a la Patria, de unirse a los sacrificios que el Ejército se había impuesto para salvar a España de las garras de más nefastos enemigos.

Cuando el Regimiento de Transmisiones abandonó su cuartel sabía ya que el Movimiento no había triunfado entre sus compañeros de guarnición. Carecían de noticias exactas de la marcha del Alzamiento en otras provincias españolas y, sin embargo, mandos de este Regimiento, fuertemente unidos a sus soldados, no dudaron ni un instante en lanzarse a una aventura para poder unirse a las fuerzas militares que se hallaban en nombre de España. Así con lealtad heroica cumplieron deber de soldados y caballeros españoles.

Porque el paso del Regimiento a través de las filas rojas, disimulando verdaderas intenciones ante los ojos de milicianos armados que vigilaban en los pasos de la sierra, es una brillante página militar de granza y heroísmo insuperables que ha ocupado en esta cruzada, tan llena de episodios heroicos, el puesto de honor que le corresponde.

El momento en que los soldados del Regimiento de Transmisiones se unieron con las fuerzas de la Guardia Civil y del Ejército que vigilaban la zona en San Ildefonso fué de una emoción difícilmente describible. Allí se quedaron los traidores, los venidos a la tiranía de Moscú y de las masas. Aquí, unidos ya, estaban los españoles, los que no vacilaban en aceptar sacrificios para volver a la Patria al camino de sus grandes destinos. Y las dos fuerzas leales que en aquellos momentos se encontraban, se unieron con delirante entusiasmo entre las vivas a España, eran festejados en forma atronadora.

El momento corrió por Segovia la noticia de la heroica gesta y en el regimiento, para recibir a los gloriosos soldados, se reunió un público numerosísimo que al divisar las tropas que en clamorosas ovaciones y vítores recibían a los soldados que habían realizado aquella hazaña involuntariamente contestaban a los vivas en forma que la emoción prendió bien pronto en todos los que aquel espectáculo contemplaban. Este fervor de ciudad acompañó ya siempre a los soldados del Regimiento de Transmisiones. Desde el Azoguejo se dirigió el Regimiento al Gobierno Militar, donde fueron recibidos por las autoridades del gobernador militar y el jefe del Regimiento, señor Carrasquilla, hoy general, hijo adoptivo de Segovia, se cambiaron frases patrióticas en las que vibraban los firmes deseos de luchar y triunfar por la Patria querida.

Este segundo aniversario de la heroica jornada, Segovia tendrá para sus valientes jefes y soldados de este Regimiento su más emocionado recuerdo y sus más fervorosos entusiasmos. Nosotros al recordarla enviamos saludos a los Ingenieros del Regimiento de Transmisiones, que tal hazaña realizaron y en nuestros más firmes sentimientos de admiración y de cariño.

SUBSIDIO FAMILIAR IMPORTE QUE «LA MADRE» BUSQUE LA FABRICA O TALLER UNARIO CON QUE CUBRIR LA DEFICIENCIA DEL CONSEJO POR EL PADRE, APARANDO LA DE SU FUNCION SUMA E INSUSTITUIBLE, QUE LA DE PREPARAR SUS HIJOS, ARMA Y BASE DE LA NACIÓN, EN SU DOBLE ASPECTO SPIRITUAL Y MATERIAL.»

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En la noche de ayer y en la mañana de hoy contraatacaron los rojos nuestras posiciones de la sierra de Espadán, en el sector oriental del frente de Castellón, siendo totalmente rechazados y dejando en el campo gran cantidad de cadáveres.

En el sector occidental del mismo frente se ocuparon ayer los pueblos de El Tormo y Torrechiva, y hoy, después de vencer todas las resistencias enemigas, han ocupado nuestras tropas muchas posiciones y los pueblos de Los Calpes, Puente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Aumentan sin cesar los prisioneros, armamento y material que se cogen a los rojos, y es enorme el número de muertos que éstos abandonan.

Hoy el número de prisioneros hechos se calcula en unos 700. Al entrar ayer tarde nuestras tropas en el pueblo de Campos fueron sorprendidos dos batallones enemigos de carabineros, que quedaron aniquilados al ofrecer resistencia, ocasionándose más de 200 muertos y quedando prisioneros los restantes con sus jefes, oficiales, armamento y material.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se ha llevado hoy a cabo la ocupación por nuestras tropas del vértice Tejoneras y de otras varias posiciones.

En Extremadura, sector del Guadiana, se ha efectuado un brillante avance en un frente de varios kilómetros y de una profundidad de doce.

Hoy, en el sector de sierra Meseguera, se han avanzado nuestras líneas en diez kilómetros, derrotando ayer a los rojos, a los que se han causado muy elevadas pérdidas.

Entre los muchos prisioneros hechos en ambos sectores, fueron un comisario político y una sección completa de Zapadores con todo su armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy han sido bombardeados los depósitos de municiones de Segorbe y Carcagente, provocando incendios, y el puerto de Valencia, en el que se han producido grandes explosiones.

En combate aéreo han sido derribados dos cazas rojos tipo «Boeing».

Salamanca, 20 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIÁ 20 DE JULIO DE 1938

LA GRAN OBRA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Los moros notables de Tetuán reiteran su adhesión a Franco

LA ESTANCIA DE LOS REYES DE INGLATERRA EN PARÍS

El problema español, el checoeslovaco y las negociaciones francoitalianas, puntos fundamentales de las conversaciones

En los medios competentes de París y del extranjero se concede extraordinario interés político al viaje de los Soberanos

París, 20.—Como adelantamos en anterior despacho, los Reyes de Inglaterra estuvieron esta mañana en el Ayuntamiento, al que llegaron en la canoa real por el Sena, seguida de varias motoras ocupadas por fuerza pública y policía. Las precauciones por donde los Soberanos ingleses han de pasar son extraordinarias. Toda clase de vehículos que marchaban en dirección al Ayuntamiento tenían que cambiar de camino. Los trenes del Metro pasaban sin detenerse por las estaciones de los alrededores del edificio municipal.

Durante la recepción celebrada en el Ayuntamiento, recordó el Rey que su abuelo Eduardo VII fué recibido en el mismo palacio municipal el año 1903. Allí se aseguraron las primeras bases de las relaciones amistosas que existen entre Inglaterra y Francia.

Añadió que en Abril de 1914 aseguró su padre, Jorge V, la «entente» anglofrancesa, que en el transcurso del tiempo no ha perdido nada de su fuerza.

Comentarios de la Prensa alemana

Berlín, 20.—La Prensa sigue comentando ampliamente el sentido político del viaje de los Soberanos ingleses a Francia, y hace constar que aparte las negociaciones francobritánicas debe estudiarse la solución equitativa del problema checo, pues éste es a base del mantenimiento de la paz de Europa.

Se subraya la declaración de Jorge VI de que la colaboración francobritánica es pacífica y no está dirigida contra ninguna nación, no excluyéndose, por consiguiente, la inteligencia de ambas potencias con otras.

En los medios políticos se sigue con atención el desarrollo de las negociaciones planteadas en el Quai d'Orsay.

El interés político despertado por el viaje de los Soberanos

París, 20.—Gran interés político se concede en los medios competentes

al viaje de los Soberanos británicos. A este respecto se señalan dos aspectos destacados: los discursos pronunciados por Jorge VI y por el Presidente de la República.



En el curso de la jornada se ha puesto de manifiesto que el espíritu de íntima colaboración que predominó en las negociaciones de Londres continúa manteniéndose.

Las conversaciones proseguirán mañana, jueves.

El primero constituye la ratificación de la «entente» cordial y de los fines pacifistas de la amistad francoinglesa.

Mucho mayor interés despertaban las negociaciones diplomáticas.

A las doce y media se reunieron en el ministerio de Negocios Extranjeros lord Halifax, ministro inglés; el presidente del Consejo francés, M. Daladier, y el ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet.

Las conversaciones prosiguieron a las tres y media, después de una comida íntima, a la que asistieron los tres políticos mencionados.

La primera parte tuvo un carácter estrictamente confidencial, no habiéndose facilitado de ella referencia alguna. A pesar de ello, se sabe que el problema de España en sus repercusiones con el Mediterráneo, el problema checo y la reanudación de las conversaciones francoitalianas han sido los tres puntos fundamentales de las conversaciones.

Por la tarde, la reunión tuvo mayor amplitud, pues además de lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet, intervinieron León Blum, jefe del partido socialista; el vicepresidente del Consejo, M. Chautemps; el presidente de la Cámara, M. Herriot; los embajadores de Francia y de Inglaterra en Londres y en París y varios consejeros diplomáticos del Foreign Office y del Quai d'Orsay, ocupándose de los mismos problemas que fueron estudiados en la reunión restringida de la mañana.

En el curso de la jornada se ha puesto de manifiesto que el espíritu de íntima colaboración que predominó en las negociaciones de Londres continúa manteniéndose.

Las conversaciones proseguirán mañana, jueves.

Doriot reitera en Francia las gratas impresiones de su viaje a España

París, 20.—El jefe del partido popular francés M. Doriot, de regreso de su viaje a la España Nacional, ha declarado a los periodistas que ha quedado impresionado de la firmeza y estabilidad del nuevo Gobierno. Realizó particularmente el trabajo restaurador del nuevo régimen y el espíritu patriótico de Falange Española Tradicionalista, así como el optimismo y la fe de todos los círculos sociales. Ha terminado diciendo que no existe la menor duda de que el pueblo español es partidario del Generalísimo.

En presencia del señor Serrano Súñer sacrificaron la ternera

Niñas musulmanas que quieren que el Caudillo vaya a Marruecos

Si Marruecos no hubiese testimoniado de un modo elocuente su comunión de ideas con la España auténtica en el curso de la guerra, sellando esos sentimientos con una lealtad y una cooperación enaltecidas con inestimables sacrificios, la acogida de que ha sido objeto el ministro del Interior, representante del Caudillo y del Gobierno, en todas las zonas de aquel territorio por donde ha tenido la felicidad de pasar, bastaría para calificar de perfecta la compenetración hispanomarroquí.

Generalmente se atribuye a los indígenas de Marruecos una capacidad extraordinaria para fingir una amistad y una lealtad que no sienten. Es hora de destruir esa falsa leyenda que nació de los procedimientos empleados por algunos elementos rebeldes, en plena guerra de Africa, para mostrarse amigos de España o traicionarla cuando así convenía a sus fines. Por el contrario, la raza musulmana, en general, hace de la lealtad un verdadero culto. Los que hemos convivido con ella en Marruecos durante varios años, pudimos obtener tan elevada conclusión. Cuando jura lealtad la practica hasta el sacrificio, como llegan al sacrificio para poner en ejecución sentimientos contrarios si ha sido gravemente ofendida o injustamente tratada. Ni más ni menos que cualquier español hidalgo. Francia ha podido comprobarlo recientemente en su zona de protectorado al poner en práctica una política diferente en absoluto de la practicada y preconizada por Lyautey.

Terminada la guerra en Africa, se apretaron los lazos de amistad entre españoles y marroquíes, en su deseo mutuo de ayuda y colaboración. Al ruido de la guerra siguió la labor de colonización, que sufrió un grave colapso en los años de la República, para adquirir vigoroso impulso a partir del momento del estallido del Movimiento nacional.

Mientras en la Península se lucha contra los sin Dios y por la civilización, en Marruecos se afianza la obra constructiva. Mezquitas, Universidades, irrigaciones que fertilizan los campos, carreteras, construcción de poblados, abastecimientos de agua (una de las obras reclamadas con más urgencia), sanidad, etc., etc., constituyen de momento el signo de progreso que el nuevo Estado lleva al pueblo hermano.

No es, no, esta España, la España del 31-36. Los marroquíes saben que ha florecido la compenetración espiritual entre los dos pueblos, y que la España que resurge es la que puede llevar a cabo la gran obra civilizadora que esperaba el pueblo marroquí, tan felizmente emprendida.

No es extraño, pues, que todo Marruecos, puesta su fe en el Generalísimo Franco, al que también proclaman Caudillo de su causa, testimonie a diario su lealtad inquebrantable al representante de aquel, señor Serrano Súñer, ya sea en Tetuán, en Larache, en Ceuta, en Alcazarquivir o en el corazón de las grandes cábilas.

En presencia del viaje triunfal del

MANUEL ROYO LABRANDERO

MEDICO-OCULISTA

Ex jefe de clínica del Instituto Oftálmico del doctor Viciano (de Valencia)

Especialista en enfermedades de los ojos y crónicas de Medicina interna, especialmente de corazón y pulmón, reumatismo, asma y diabetes, accidentalmente en Segovia

Cosulta de once a una y de cinco a seis

Hotel Victoria

Plaza de Franco

ministro del Interior por África, podemos hacernos esta consideración: ¿Qué ocurrirá en Marruecos el día que el Caudillo Franco aparezca en aquellas tierras donde es amado y admirado con fervor sólo comparable al que los peninsulares ponemos en nuestros sentimientos hacia el salvador de España? La pregunta podría contestarla con este deseo de las niñas musulmanas de Larache, expresado al señor Serrano Súñer:

—¿Por qué no ha venido el Generalísimo?

LOS NOTABLES DE TETUAN REITERAN SU ADHESION AL CAUDILLO

Tetuán, 20.—A su regreso a Tetuán de su viaje realmente triunfal a Alcazarquivir, el ministro del Interior señor Serrano Súñer fué invitado a tomar el té en la residencia señorial de la duquesa de Guisa.

Después concurrió el ministro al acto organizado por los notables árabes, en el cual fué sacrificada una ternera en prueba de adhesión a España y al Caudillo.

El señor Serrano Súñer, en un breve discurso, saludó a los representantes musulmanes, a quienes hizo presente el saludo cordial del Generalísimo Franco, creador de la estrecha unión de España y Marruecos. Las palabras del ministro fueron acogidas con grandes aclamaciones de las autoridades musulmanas.

Niñas musulmanas que preguntan cuándo irá a Marruecos el Caudillo

Larache, 20.—Durante la estancia aquí del ministro del Interior señor Serrano Súñer, fué saludado por un grupo de niñas musulmanas, alumnas del Magraza o Universidad femenina, las cuales preguntaron al señor ministro por qué no había venido el Generalísimo, ya que arden en deseos de conocerle, puesto que tanto le admiran.

El ministro conversó con las niñas y les dijo que por ahora no era posible que visitara Marruecos. No obstante, invitó a cinco de ellas a ir a España. El viaje lo efectuarán el próximo mes de Agosto.

La decisión de resistir que tenían los rojos se ha quebrantado rotundamente

Su testarudez ha determinado uno de sus descabros más ruidosos

Por SPECTATOR

Los acontecimientos se desarrollan con ritmo tan acelerado, que es menester puntualizar bien los detalles de cuanto va aconteciendo y, sobre todo, de lo que va quedando a retaguardia, para que los españoles no se sorprendan como en una comedia de magia. La enérgica resistencia enemiga, la decisión terminante de resistir que los rojos habían formulado y que, por supuesto, habían publicado a los vientos de todas las propagandas, se quebrantó rotundamente con el aniquilamiento que marcará una de las facetas características de la campaña. Y como por fuerza es menester señalar con especial importancia cuanto se refiere a las operaciones en curso, quiero poder precisar con cierta aproximación el valor de lo que se ha conseguido, para lo cual tengo que recurrir a los ejemplos, no demasiado remotos, de otras operaciones tan maravillosas como eficaces, como la que nos llevó a la misma capital de Lérida.

Ahora, aquí, estas magníficas jornadas recuerdan mucho aquellas marchas extraordinarias, con quebranto decisivo del enemigo, y hasta con el paso de un río, que en esta ocasión, sin embargo, no siendo de la importancia del Ebro, porque el Mijares resulta más fácilmente vadeable, tiene, en cambio, la característica de que la llanura está sustituida por una serie de cotas, más bien cordales, donde los marxistas se habían parapetado enérgicamente para resistir a toda costa. ¿Cómo ha sido vencida y rota y rechazada ampliamente esta resistencia? Pues como siempre, echando mano de la maniobra y apoyándola para convertirla en rotundo descabro rojo, con los movimientos rápidos de la caballería, apoyada por masa de aviación, tanques y concentraciones de artillería. Y, entre los esfuerzos más importantes, el de la bolsa que se trazó en Mora de Rubielos como punto entrante, y que figura con el más brillante resultado.

La testarudez del enemigo, bien explotada por nuestros jefes, ha determinado uno de los descabros más ruidosos de los rojos. Ellos, animados con la idea de defender este trozo que marca la carretera de Teruel a Sagunto, amontonaron los mejores elementos en las posiciones de Mora de Rubielos y Sarrión, para contener allí nuestra ofensiva. Llevaron brigadas de carabineros, guardias de Asalto de formación marxista, en los que parecen tener cierta confianza y, aunque han podido salir, cuando la situación era desesperada, de la bolsa apretada, sin embargo no han podido escapar, porque nuestras tropas, a distancia, los han cerrado la salida tan por completo por las vías por donde podían escapar, que han llegado, incluso tras una marcha forzada,

a alcanzar la ruta de Montanejo a Jerica por Caudiel, que era para los rojos la postrer esperanza para alcanzar la carretera general y con ella la salvación.

Consecuencia de estos alardes de técnica y de velocidad, ha sido el copo de más de siete batallones de los desesperados carabineros rojos, que han quedado aniquilados en los flecos de esta escoba, con la que tan maravillosamente se ha batido al enemigo todas las veces que quiso hacer una desesperada resistencia que le ha fallado. Ahora bien; al Sur de Manzanaera y al Sur de Puebla de Arenoso ha continuado el avance, dominando la sierra de Montanejo, y alcanzando otras posiciones de valor estratégico para lograr allí, en breve plazo, objetivos terminantes. La jornada de hoy ha marcado una nueva y profunda progresión de nuestras tropas. En el ala izquierda ha continuado la limpieza de la bolsa alrededor de Rubielos, y ya se encuentran nuestras fuerzas en las últimas estribaciones de la sierra de Espadán, habiéndose ocupado los pueblos de Montanejo, Montán y Puente de la Reina, y cortándose al enemigo absolutamente todas las comunicaciones que van a Caudiel, por lo que el desastre de sus hombres es ya completo, y el dominio del importante núcleo de comunicaciones es absolutamente nuestro.

En esta operación colaboraron con la eficacia de siempre la caballería, que se desplegó varias veces, y los tanques, que actuaron de forma decisiva. Más tarde, el pueblo de Caudiel quedó en nuestro poder. Entretanto, el ala derecha alcanzaba importantes objetivos, llevándose todo este batallar en un día, más que caloroso, asfixiante.

Un importante donativo de la Colonia española en Chile

Burgos.—En la mañana de hoy, en audiencia especial, fueron recibidos por S. E. el Generalísimo los señores Fernández Puentes y Bilbao Rentería, presidente y vocal, respectivamente, de la Junta Nacional de Chile, a los que acompañaban el señor Ibáñez, miembro de la Embajada cultural que recientemente regresó de América.

Fueron acogidos cordialmente por S. E., al que le hicieron entrega en nombre de la colonia española de Chile de un importantísimo donativo, que tiene la alta significación de expresar con todo fervor a S. E. la incondicional adhesión de aquellos españoles a su egregia persona, que la consideran como símbolo, pensamiento y artífice de las grandezas de España.

El Caudillo, con certera visión y exacto conocimiento de los problemas hispanoamericanos, puso de relieve el alto rango que en la nueva España alcanzará todo cuanto se refiera a nuestras relaciones con aquellos pueblos hermanos.

Los visitantes salieron profundamente emocionados de haber tenido el honor de hablar unos minutos con el genial restaurador de nuestra potencia interna y de nuestro prestigio exterior.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Donativos recibidos en metálico desde el día 1 al 20 de Julio

Comunidad de Fuentidueña, de multas, 50 pesetas; fábrica de loza de Otero de Herreros, 59,60; personal de auxiliares de carreteras, mes de Mayo, 34; alcalde San Cristóbal, de multas, 12; ídem de una función de teatro, 10; fábrica de harinas de Turégano, mes de Junio, 66,15; don Eutiquiano Rebollar, de Segovia, sus haberes de médico forense de los meses de Octubre a Diciembre, 95; alcalde de Lastras de Cuéllar, de multas, 80,25; Ayuntamiento de Serracin, 5; alcalde de Gallegos, 30; Em-

presa La Serrana, mes de Junio, 118; fábrica de loza de Otero de Herreros, 58,10; don Aurelio Gil, tercera entrega a cuenta de la harina recibida del Tesoro, 15,000; don Martín Alvarez de Pablos, un día de haber de Junio, 10; don Aurelio Esteban Ruiz, de Santa María de Nieva, 202,50; señor delegado de Orden público, encontrado en la vía pública, 66,40; doña Luz Massa, un día de haber de Junio, 17; don Juan de la Fuente, de Fuentidueña, 50; don Amado Moreno, 5; alcalde de Aldealcorbo, de multas, 10; don Eduardo Sáez, de Cuéllar, 2,000; señora viuda de Genaro Herranz e hijos, vecinos de Valseca, por venta de trigo, 490; fábrica de loza de Otero de Herreros, 64,30; don Eutiquiano Rebollar, de Segovia, seis días de médico forense de los meses de Enero, Febrero y Marzo, 95; personal de la Prisión Central de Cuéllar, un día de haber de Junio, 81,80; don Baudilio Mesa Hernández, 202,90; vecinos de Fuenterrebollo, Zoilo y Germán Muñoz, 10; fábrica de loza de Otero de Herreros, 63,65; don Simón Sanz Gozalo, de Nieva, 100; alcalde de Languilla, por multas impuestas a vecinos, 55.

Total, 19.141,65 pesetas.

Bajo un sol sahareño...

(Viene de la página 1.)

rojos se batieron en retirada. Todavía iniciaron la resistencia en una segunda línea trazada en las afueras del pueblo, haciendo nutrido fuego de artillería, con el que quisieron proteger la retirada. Nuestras piezas entraron en acción, en cuyo momento los bolcheviques se retiraron francamente, siendo perseguidos en una distancia considerable.

Poco más tarde apareció la aviación enemiga, y repitió hasta tres veces la tentativa de posearse sobre nuestras líneas, pero fué contenida por nuestros cañones antiaéreos. Entretanto llegaron las escuadrillas nacionales y, rehuyendo el encuentro los pilotos enemigos, éstos se retiraron definitivamente en dirección a sus bases.

Simultáneamente ha continuado la limpieza de la bolsa que se cerró en los alrededores de Mora de Rubielos.

Sobre la sierra de Espadán ha seguido el avance, ocupando nuestras tropas Los Calpes, Puente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel.

Realizadas estas conquistas, quedaron cortadas las comunicaciones del enemigo en este sector, comprendida la carretera por la que podían intentar la fuga hacia Caudiel.

Dos batallones enemigos de los que prefirieron sostener la resistencia en Mora de Rubielos y que desorientados se retiraron sin saber por dónde marchaban, fueron aniquilados por nuestras fuerzas. Después, los infantes de España se descolgaron sobre Caudiel, y luego de rodear al pueblo le ocuparon, ayudados por fuerzas de caballería y tanques que cooperaron al éxito de la operación.

El avance ha sido extraordinario. Los soldados no han tenido un momento de duda, y es que los objetivos definitivos se acercan a España, perspectiva que pone alas en los anhelos y en las plantas de los bravísimos combatientes nacionales.

Nota de la Alcaldía Presidencia de la Junta Municipal de Abastos

Remisión de declaraciones juradas de existencias de artículos de primera necesidad y consumo

Cumplimentada la disposición y circular del excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastecimiento y Transporte, inserta respectivamente, en el periódico local EL ADELANTADO DE SEGVIA, del día 15 del actual, y «Boletín Oficial» de la provincia, número 95, de 18 del mes en curso, transcrita de la orden emanada de la Junta Nacional, relativa a la remisión por los productores, industriales, comerciantes y tenedores de las declaraciones juradas de existencias de artículos que en el mencionado periódico local y «Boletín Oficial» de la provincia se reseñan, han de observarse las disposiciones siguientes:

a) La remisión de las precitadas declaraciones, ha de realizarse a esta Junta municipal, precisamente dentro de los cinco primeros días de cada mes.

b) Estas declaraciones han de referirse cada una, exclusivamente a un determinado artículo, donde se especificará, con caracteres perfectamente legibles, la cantidad de los mismos.

c) Al extender las declaraciones juradas por los interesados a esta Junta municipal, en el próximo mes de Agosto, se hará constar la cantidad que de cada artículo posea el día primero de éste. Y en los meses sucesivos, se especificarán las altas, o bajas, sufridas en éstos, detallando, en el impreso especial para ello, las causas que lo han determinado.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Interpretación de la frase: "La única solución de la guerra es la victoria de Franco"

Hoy será firmado el tratado de paz entre Bolivia y Paraguay

Londres, 20.—En la Cámara de los Comunes un diputado de la oposición interpelló a Mr. Chamberlain acerca de si en el curso de las negociaciones para la conclusión del Pacto italoinglés, el Gobierno italiano notificó al británico que «la única solución aceptable en el conflicto español sería la victoria de Franco».

El primer ministro contestó que en el intercambio de punto de vista entre los dos Gobiernos después de la firma del Pacto, se trató de dicha frase, y de cuestiones de otra índole, pero sin formular la definición de la frase de referencia.

El conflicto rusomanchú

Tokio, 20.—La Agencia oficiosa Domei informa que la Comisión militar nipona que fué a visitar a las autoridades soviéticas de Chenten, en cuya región se ha registrado la violación de frontera por parte de tropas soviéticas, no ha regresado todavía. Según parece, las autoridades soviéticas se resisten a aceptar las condiciones expuestas por los japoneses para liquidar el delicado incidente fronterizo rusomanchú.

Chamberlain y el conflicto chino-japonés

Londres, 20.—Contestando mister

ANIS LAS CADENA

De finísimo paladar

Nuestros consumidores son la mayor garantía de su calidad

Pedidos a HERNANSIER

Cervantes, 7. Seg.

Chamberlain a un diputado de la oposición en la Cámara de los Comunes, ha declarado acerca del conflicto chinojaponés que por el momento no tiene objeto emprender una campaña de reconciliación entre los beligerantes.

¿Presentará nuevamente Roosevelt su candidatura a la presidencia?

Washington, 20.—En los medios autorizados de la Casa Blanca se afirma que el Presidente Roosevelt se presentará nuevamente en las elecciones presidenciales como consecuencia de las favorables impresiones obtenidas durante su reciente viaje transcontinental.

El Presidente ha anunciado que en el próximo otoño hará otro viaje a través de la Confederación.

La estancia del señor Imredy en Roma

Roma, 20.—El presidente del Consejo húngaro y su ministro de Negocios Extranjeros, acompañado por los embajadores de Italia y Hungría en Budapest y en Roma, han visitado hoy las instituciones de la capital. En compañía de Benito Mussolini presenciaron después el desfile de importantes fuerzas militares y del partido fascista con el nuevo paso romano de parada.

Después estuvieron las citadas personalidades en el Foro Mussolini, donde presenciaron notables ejercicios gimnásticos de las juventudes del Littorio.

Hoy será firmado el Tratado de paz redactado por la Conferencia del Chaco

Buenos Aires, 20.—Los ministros de Negocios Extranjeros del Paraguay y de Bolivia y los delegados de la Conferencia del Chaco han aprobado el texto del Tratado de paz entre los dos primeros países, que será firmado mañana en forma solemne.

Joselito de la Cal desea tener una gran tarde el día 25

Como ayer dijimos, el próximo día 25 de Julio matará cuatro novillos de la acreditada ganadería de don Rogelio Miguel del Corral (antes Angoso), de Villavieja de Yeltes (Salamanca), el valiente y popular novillero Joselito de la Cal, que no dudamos conseguirá un éxito definitivo. Nos consta que Joselito no se encuentra aún satisfecho de sus éxitos en nuestra plaza, y tiene puesta su esperanza en la fecha del día 25 para lograr su tarde definitiva, lo que no dudamos conseguirá a nada que los novillos le ayuden.

Joselito de la Cal cuenta con numerosas simpatías en la población, siendo ese el motivo de que se comenta en todas partes el rasgo de este gran novillero que, para corresponder a la afición de Segovia, esto que el solo cuatro toros.

Los precios son popularísimos: Palcos con diez entradas, 50,00 pesetas; barreras, 5,00; entrada de sombra, 4,00; especiales de sombra para señoras, niños y militares sin graduación, 3,00; entrada de sol, 3,00; especiales de sol para señoras, niños y militares sin graduación, 2,00. Con todo lo anteriormente expuesto, no dudamos habrá en nuestro coso taurino ese día un lleno completo.—A.

El jefe del Servicio Nacional del Turismo recibe un telegrama del Automóvil Club Portugués

San Sebastián.—El presidente del Automóvil Club de Portugal, en nombre de las veinte personalidades portuguesas que han venido a España para recorrer la ruta de guerra del Norte en el itinerario Táy-Santander-Táy, ha dirigido el siguiente telegrama al jefe del Servicio Nacional de Turismo:

«Valença do Minho, 19-7-38.—En viados portugueses a la primera ruta de guerra, al dejar España ruegan transmitan a Su Excelencia el ministro del Interior su saludo y agrade-

cimiento por las atenciones recibidas de V. E. y de las autoridades españolas y del personal del Servicio Nacional del Turismo, haciendo votos por la España Una, Grande y Libre. Marqués de Labradino, presidente del Automóvil Club de Portugal».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles. Siendo obligación de todos los ligados a estas Juventudes someter al reconocimiento médico que se lleva a cabo por nuestra Asesoría Sanitaria, se les previene que pasar cuanto antes por esta Secretaría para recibir instrucciones.

Por el Imperio hacia Dios. Segovia, 21 de Julio de 1938. Año Triunfal.—El secretario provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.

Otra vez se habla que Azaña quiere Gobierno moderado

Que negociaría con el General Franco

Berlín, 21 (1,30 m.).—En la edición francesa de San Juan de la dice que han anunciado desde Berlín una crisis gubernamental, que Azaña pide la formación de un Gobierno moderado, con Azaña de mando en el Ejército y autorización para negociar con el Generalísimo Franco.

Para despertar confianza en los partidos democráticos europeos, se listarían en el los comunistas.

Varios regimientos rojos intentan pasarse a los nacionales

Berlín, 20.—De día en día aumenta el pesimismo entre los militares rojos.

Por noticias de los pasados días, tropas nacionales, se sabe que miembros enteros habían decidido sarse al Ejército de Franco, de las victorias conseguidas por la cerca de Mora de Rubielos.

Desgraciadamente fué desechado el plan en los últimos momentos, por una traición. Los regimientos que querían pasarse fueron por fuerzas superiores y obligados a rendirse después de ser ametrallados. Los componentes de dichas unidades que pudieron escapar a la república fueron encuadrados en unidades disciplinarias.

Comisión Inspectora Provincial del Benéfico Cuerpo de Mutilados de Guerra por Patria

Anuncio

Hallándose en el Juzgado especial de mi cargo, los títulos visuales de Caballeros Mutilados respondientes a Julián Lázaro Brero, Cirilo Casas Gaitero, Blas Castro Alvaro, Santiago Casado Pedro Aribas Nieto, Cruz Rodríguez Bartolomé, Nicolás Partín Polonio Ortega Montalvilvo y Juan Antonio Sebastián Ramos, se les saber, rogando a todos los que los nozcan, hagan llegar este anuncio su conocimiento, a fin de que se senten personalmente y acompañados a ser posible dos fotografías tamaño carnet, en este Juzgado Militar (diencia provincial), de 10 a 13 hábiles, al objeto de serles enterados.

Segovia, a 20 de Julio de 1938. Año Triunfal.—El juez militar especial, Ubaldo Llorente Sánchez.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «C» pro ciegos», correspondientes al teo celebrado el día 20 de Julio. Premios de 20 pesetas, número 134, 316, 358, 881 y 993.

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES.

BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

COLEGIO CORAZON DE MARIA

Dirigido por los

PADRES MISIONEROS

Ya han dado comienzo las clases especiales de ingreso y repaso, quedando abierto el cursillo de años pasados

Se dan clases de solfeo y piano

Hoy se ha realizado en Extremadura un avance de 15 kilómetros

Serrano Suñer en Marruecos

Visita el monumento a la revolución en el Llano Amarillo de la cabila de Ketama

Nuevos testimonios de adhesión de españoles y cabileños

Tetuán, 21.—En la mañana de ayer salió de viaje, acompañado por el alto comisario y séquito, el ministro del Interior. Le acompaña también el secretario general del alto comisario.

Durante el recorrido que hizo la comitiva, visitaron las personalidades de nuestras oficinas de intervenciones militares de una cabila del trayecto, donde el ministro fué saludado por musulmanes notables de la zona que tuvieron para el señor Serrano Suñer palabras de inquebrantable amistad y simpatía.

En un lugar del trayecto revistaron el ministro y el alto comisario un tabo de Regulares.

Cuando la comitiva oficial llegó al Llano Amarillo, se encontraban en este todos los interventores de la región de Villa Sanjurjo y el kaid de la cabila de Ketama, cambiándose efusivos saludos.

Seguidamente el ministro, su séquito y demás personajes se dirigieron al gran bosque de cedros, algunos de altura considerable, que existen en el zoco del Telata, de Ketama, donde fué servida una comida al estilo marroquí, con que el kaid y los interventores obsequiaron al señor Serrano Suñer y acompañantes. El kaid entregó como presente al ministro un fusil, trofeo de guerra cogido a los franceses por los cabileños de Ketama, y una fusta trabajada por los mismos. Con este motivo se cambiaron frases cordiales.

Después el ministro y séquito visitaron las obras del monumento a la revolución nacional que se construye junto a la carretera del Llano Amarillo. Al pie de dicho monumento habían formado los interventores, al frente de los cuales se hallaba el jefe del Cuerpo señor Álvarez Arenas.

El alto comisario pronunció un discurso, alegrándose de que un ministro recorra la zona, internándose en los bosques de Ketama. Agregó que había escuchado con emoción y alegría los elogios que el señor Serrano Suñer había hecho de las intervenciones y comunicó que el Cuerpo se consideraba honrado con el nombramiento que acababa de hacer de interventor honorario de la cabila de Ketama, con categoría de primera clase, a favor del ministro del Interior.

Pronunciadas estas palabras, le fué impuesta al ministro la placa de interventor. El señor Serrano Suñer y el alto comisario se abrazaron con efusión. El ministro agradeció con sentidas palabras la distinción, que consideraba un honor para él, y reiteró los elogios que anteriormente había hecho de los interventores por la excelente obra que llevan a cabo en Marruecos. Recordó el nombre del general Capaz, que fué jefe de las intervenciones militares, y luego mártir de España. La invocación del nombre de aquel ilustre jefe del Ejército marroquí fué contestado por los reunidos con el «Presente» de ritual. Añadió el ministro que el estilo de trabajo de los interventores debe servir de ejemplo a los españoles que laboran por nuestro Imperio. Terminó diciendo que este monumento sea de lealtad inmovible a los grandes destinos de la España eterna. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Los vitores fueron contestados por españoles y musulmanes, que añadieron el grito de «Franco, Franco, Franco».

El regreso a Tetuán se hizo a última hora de la tarde, pero todavía el ministro y el alto comisario asistieron a un reparto de premios de Falange Española Tradicionalista en el concurso del artesanado, certamen literario y entrega de llaves de una barrida de casas baratas, recibiendo el ministro en todos los actos muestras de adhesión y simpatía.

El parte rojo de anoche

Berlín, 21.—Según noticias de Barcelona, el comunicado de ayer de los rojos reconoce que la ofensiva de Franco continuaba violenta en el frente de Sagunto, donde tienen lugar luchas encarnizadas.

Añuncia también que siete aviones nacionales habían bombardeado la carretera de Sagunto, y otra masa de cincuenta aparatos había actuado sobre concentraciones rojas de sierra Espadán.

También se lucha en el frente de Extremadura. Cincuenta obuses han estallado hoy sobre algunos objetivos de Madrid. Dice por último que al ser bombardeado el puerto de Valencia resultó alcanzado un barco británico, que sufrió averías.

Se atisba la entrada en el valle de Segorbe

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Un avance arrollador

Salamanca, 21.—Nuestra ofensiva en el frente de Teruel hacia Valencia, a medida que pasan las horas, aumenta en potencialidad y eficacia. El frente que empuja hacia el mar lleva la carretera general en el centro, y al Norte y Sur de la ruta se extienden las fuerzas en una línea de treinta kilómetros. En la jornada de ayer, la máxima movilidad corrió a cargo de las fuerzas del lado Norte. El río Mijares quedó a retaguardia, y una carretera de segundo orden que discurre paralela a Rubielos y Lucena ha pasado poco a poco a nuestro poder. Los pueblos conquistados son numerosos, según refiere el parte oficial. Todo ello se ha realizado sobre una carretera que desciende bordeando la sierra de Espadán hasta alcanzar la vía principal de Sagunto. Con estas conquistas de extraordinaria profundidad se vencen las últimas dificultades naturales de la carretera de Sagunto y se atisba la entrada en el valle de Segorbe.

Estos avances hacen crecer sin cesar el número de prisioneros. Los apresados ayer se acercaban al millar. El armamento y material capturado constituye un verdadero botín. La rapidez de la maniobra en el sector de Caudiel ha determinado la captura de muchos jefes y oficiales marxistas.

En el frente del Tajo

Si en Levante el enemigo, una vez que nuestro Ejército vence la zona montañosa siente más cercano el peligro, en otros frentes también sabe vencer nuestro Ejército y mantener a los bolcheviques en constante jaque. En el sector de Puente del Arzobispo ha sido ensanchado el radio de nuestras conquistas, habiéndose conquistado anteayer dos pueblos, y ayer el vértice Tejoneras. El avance ha sido de bastante profundidad y el enemigo ha dejado varios centenares de muertos, siendo capturados muchos milicianos y algunos oficiales con interesante documentación de un batallón.

En Extremadura

También en este frente, sector del Guadiana, se ha realizado un avance importante en un frente extenso, alcanzando en algunas zonas una profundidad de doce kilómetros. La derrota de los rojos en este frente ha sido grande. Entre los prisioneros hechos figuran un comisario político y una sección completa de zapadores. Esto puede dar idea cabal de la brusquedad de nuestro inesperado ataque. Si creía el enemigo que mientras desenvuelven otras tropas nacionales la ofensiva de Levante los demás frentes estarían tranquilos, esto demostrará que tiene que estar alerta en todas partes y que no puede distraer efectivos de ningún sector para transportarlos a otro.

En la zona roja todo son pérdidas y derrotas. El Tercer Año Triunfal empieza ya con la luminosidad de las victorias y de los triunfos decisivos.

LA ASOMBROSA PROGRESION DE NUESTRAS TROPAS

Quedan pocos kilómetros por ocupar en la zona de resistencia

20 de Julio.—De la asombrosa rapidez con que se realiza la progresión nacional sobre la gran blosa formada al Norte de la carretera de Sagunto da idea el hecho de que la profundidad de esta zona que de Norte a Sur desde las vanguardias de Linares de Mora hasta la línea Viver-Caudiel representaba una distancia aproximada de cuarenta kilómetros, tiene en estos momentos una longitud de poco más de quince.

La línea Norte de este frente dibujábase anoche a través de las siguientes posiciones: desde el vértice del Pinar, por el Oeste, que se eleva en las proximidades de Torrechiva, subiendo en dirección Norte hasta las de San Vicente y descendiendo después por el Este en la zona intermedia de la carretera que une Campos con Montanejos. En este último punto es donde las brigadas de Carabineros han volcado todos sus efectivos, ignorando, sin duda, no ya de que por ambos flancos el Ejército nacional acusa una operación de envolvimiento, si no que a menos de diez kilómetros de su retaguardia, tienen la amenaza de las otras unidades nacionales que avanzan en dirección occidental.

Ayer dijimos que el rebasamiento del meridiano de Viver sería definitivo para el curso de estas operaciones. Pues bien; con la ocupación del vértice de las Palomas esta línea se ha rebasado en una distancia de ocho kilómetros al Norte de Viver llegando incluso hasta la altura de Caudiel.

Por otra parte, al Sur de Manzanaera y progresando sobre la margen derecha de la carretera de Sagunto se ha ocupado al Suroeste del Toro un importante pueblo que se encuentra en esta dirección a unos ocho kilómetros de aquél y desde el cual se facilita el avance nacional y se robustece vigorosamente el flanco derecho de este frente.

En este mismo sector la presión nacional revestía mayor intensidad sobre las rutas que conducen hacia los pueblos de Caudiel y Teresa por donde el enemigo bátese en franca derrota.

En el transcurso de la jornada, perfeccionándose la progresión al Norte del terreno embolsado y avanzando por ambos flancos, se conquistaron en la parte Este los pueblos de Torrechiva y el Toro cuya ocupación fué facilitada por la previa del vértice del Pinar. Y al Oeste las fuerzas que ayer ocuparon el pueblo de Campos desplazándose hoy por ruta que conduce hasta Montanejos han conseguido también la liberación de este último pueblo.

Son ya muy pocos los kilómetros que quedan por ocupar en esta zona de resistencia roja para coronar definitivamente las operaciones de este sector.—FARO

En la bolsa del Mijares, en dirección Oeste-Este, también se avanza

Asimismo se progresa por el Sur de Barracas venciendo la resistencia

Continúa la lucha en sierra Espadán

Zaragoza, 21 (3 t.).—Desde primeras horas de la mañana ha continuado el avance nacional por la bolsa del Mijares en dirección Oeste-Este, sin que se pueda precisar la línea alcanzada hasta mediodía de hoy.

Por el Sur de Barracas la ofensiva continúa también, y aunque el enemigo ofrece gran resistencia, ésta va resultando completamente inútil.

En la sierra de Espadán continúa la lucha.—D. R. V.

Mérida, 21 (1,30 t.).—Después de la briosa ofensiva desatada ayer por las fuerzas nacionales al Norte y Sur del río Guadiana, hoy prosigue el fuerte avance de nuestras tropas de modo brillante.

A los kilómetros ganados ayer hay que añadir quince, en profundidad, conquistados esta mañana.

Después de una lucha breve por la sierra Pela, el enemigo se vió obligado a huir, dejando en nuestro poder el pueblo Acedera, al Sur de Madrigalejo.

Cuando transmitimos esta información continuó el avance.—D. R. V.

INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

Todo hace presumir que el eje Roma-Berlín se ha fortalecido con la adhesión de Hungría

Para evitarlo, Francia e Inglaterra habían ofrecido a Hungría ayuda financiera y política, que ha rechazado. París y Londres aconsejarán nuevamente a Praga mayor prudencia en el problema checo

Londres, 21 (2 t.).—Los periódicos de la mañana hacen toda clase de hipótesis y conjeturas sobre las conversaciones que se celebran en París entre lord Halifax y el presidente y el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno francés.

Los diarios hacen resaltar que nadie absolutamente más que los tres ministros estaban presentes en las conversaciones, por lo cual éstas han revestido un carácter extremadamente confidencial.

«The Times» dice que lord Halifax ha hecho a los ministros franceses una detenida exposición de la entrevista celebrada antes de salir de Londres con el capitán Wittmann, ayudante del Führer y Canciller, del que se dice hizo entrega al ministro inglés de un mensaje personal de Hitler proponiendo la apertura de negociaciones angloalemanas y dando seguridades en lo relativo al problema de Checoslovaquia. Acerca de este mismo problema se trató por los reunidos, y también se ocuparon de la guerra española.

«Daily Herald» cree saber que una gran parte de las conversaciones se dedicó a estudiar la posibilidad de aportar solución práctica al problema de Checoslovaquia. Se espera que los Gobiernos de Francia y de Inglaterra intercederán cerca de Praga para que muestre espíritu conciliador en las negociaciones iniciadas con los alemanes sudetes.

Otro diario expresa la misma creencia y afirma que los hombres de Estado de la Gran Bretaña y de Francia llegarán a ponerse de acuerdo en ese extremo.

«Daily Mail» dice que no solamente lord Halifax, sino también los ministros franceses, abrigan la convicción de que el presidente de la República checa, Benes, tratará de poner demasiadas dificultades. Entiende que el señor Halifax habrá aconsejado a sus colegas franceses ejerzan prudente presión sobre Benes, recomendándole más prudencia.

Cree saber el periódico que en los círculos de París se estima que el jefe del Gobierno, Hodza, estaría dispuesto a acoger los deseos de los sudetes y de otras minorías sobre autonomía local, pero tropezaría con la oposición de Benes.

«New Chronicle» opina que los hombres de Estado franceses creen que no ha variado la situación de Inglaterra sobre la cuestión de Checoslovaquia ni en los demás asuntos relacionados con la Europa Central.

Los Reyes de Inglaterra, a Versalles

París, 21 (2 t.).—Hoy realizan una excursión a Versalles los Soberanos ingleses.

A las diez y media el Rey y el Presidente de Francia salieron del Quai d'Orsay con dirección a Versalles. Desde el Ministerio se dirigieron a la estación de los Inválidos, a pie. La

estación estaba adornada con escudos y banderas de los dos países y profusión de plantas y flores. Fueron recibidos por el ministro Saurriot. Rindió honores un destacamento de la Guardia Republicana.

A las once menos cuarto emprendió la marcha el tren que conducía a Jorge VI y a Lebrun a Versalles.

A las 11,10 horas llegó el tren especial que conducía al Rey de Inglaterra y al Presidente francés. En honor de Su Majestad se hizo una salva de 101 cañonazos. Una compañía de fusileros de Marina rindió honores. El público congregado en los alrededores de la estación acogió muy cariñosamente al Soberano de Inglaterra.

La estancia de los ministros húngaros en Roma. Comunicado oficial

Roma, 21 (2 t.).—Con relación a las conversaciones celebradas entre los jefes de Gobierno y ministros de Negocios Extranjeros de Hungría y de Italia, ha sido hecho público el siguiente comunicado:

«Durante la visita de los señores Imrady y Kanya se han celebrado entrevistas prolongadas con el Duce y el conde Ciano, desarrolladas en un ambiente de cordialidad, de acuerdo con las características de las relaciones italo-húngaras.

Durante estas entrevistas fueron examinados a fondo los diversos puntos de relación entre Italia y Hungría y los demás Estados, especialmente los danubianos.

Se ha comprobado una vez más la identidad completa de miras entre los dos Gobiernos, tanto en el dominio de la política como en el de la economía. Los objetivos de paz y justicia de los dos países, de acuerdo con el eje Roma-Berlín, constituyen las condiciones básicas de una colaboración más amplia y más eficaz.

Comentario de «Il Popolo»

Milán, 21 (2 t.).—«Il Popolo», refiriéndose al viaje del presidente y del ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, dice que las conversaciones celebradas revisten importante alcance político, y que el eje Roma-Berlín ha recibido nueva confirmación, pues Hungría se ha mostrado de acuerdo con los ideales sustentados en aquél.

Interesante comentario de la «Gazetta del Popolo»

Milán, 20.—La «Gazetta del Popolo», refiriéndose a la visita de los hombres de Estado húngaros a Roma, escribe lo siguiente:

«Habiéndose apercebido la Gran Bretaña y Francia que la Pequeña Entente ya no funcionaba contra Alemania e Italia, han hecho la corte a Hungría, ofreciéndole ayuda financiera y su apoyo político.

Pero Hungría recuerda perfectamente que el desmembramiento de su país se debe precisamente a Francia e Inglaterra, y tampoco fué la ayuda francoinglesa la que le libró del peligro comunista.

Los dirigentes de Valencia tienen preparada la huida a Barcelona

Tal se asegura en los medios parisinos relacionados con los rojos

París, 20.—En los medios relacionados con los marxistas españoles se asegura que los dirigentes de Valencia tienen ya preparada su huida a Barcelona para los últimos días del presente mes, época para la cual se tiene el temor de la caída de dicha ciudad en poder de las tropas nacionales.

La ayuda a los rojos continúa

París.—En mayor o menor grado la ayuda a los rojos españoles, mediante el envío de voluntarios no ha cesado un sólo momento, calculándose que entre la pasada semana y la actual entrarán en España unos 1.500 voluntarios que van a engrosar las brigadas internacionales.

La concentración se realiza en París y el viaje a Barcelona por Toulouse, Perpignan y Cerbere.

Las compañías inglesas aumentan los seguros para el tráfico con los rojos

París, 20.—Las compañías de Seguros de Londres han aumentado hasta el 30 por 100 la prima de seguro de guerra por viaje de un mes en el tráfico marítimo con la España roja.

Se cifra en un 25 por 100 la prima del seguro de vida de los tripulantes, hasta el máximo de 1.250 libras por persona asegurada.

La emisora de Toulouse da cuenta del avance nacional

Toulouse, 20.—La emisora de esta ciudad dando cuenta del avance irresistible de las tropas nacionales declaró que en las dos últimas jornadas las columnas del Ejército de Franco habían hecho 4.500 prisioneros y una enorme cantidad de material de guerra.—FARO.

FICHAS DE LA ZONA ROJA

Un negocio ilícito al amparo del Convenio Comercial con Francia

Trifón Gómez se beneficiará con siete y medio millones de francos

París, 20.—En unas declaraciones hechas a la Prensa de Barcelona por el director general de Abastecimientos, Trifón Gómez, ha hecho ésto alusión a un negocio ilícito que se viene realizando al amparo del Convenio comercial con Francia, y que consiste en entrar en España como paquetes comerciales cantidades de víveres, con lo que se hace un tráfico escandaloso.

Contra esto tomaron las autoridades ciertas medidas, estableciendo que sólo podría entrar como donativos, pero como esta disposición es burlada por los especuladores que simulan la existencia de donativos, el Gobierno rojo piensa ahora adoptar medidas más enérgicas, llegando si es necesario a la incautación de las mercancías.

Pero lo verdaderamente sabroso es el negocio de don Trifón, porque a lo que parece, ha llegado a un arreglo con las Casas que mandan paquetes de víveres a la zona roja, mediante el cual Trifón Gómez cobrará una comisión de 50 francos de los 80 a que se harán pagar los derechos de los paquetes de veinte kilos. Lo que significa, dado el considerable número de paquetes que se envían diariamente a la zona roja, que el aprovechado agitador profesional cobrará unos siete millones y medio de francos por su participación en el negocio.—FARO.

DECRETO DE AGRICULTURA

Distribución del saldo del ejercicio económico del Servicio Nacional del Trigo

Burgos, 21 (3 t.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto del ministerio de Agricultura disponiendo que el saldo que resulte de la liquidación del ejercicio económico del Servicio Nacional del Trigo, durante el período 1937-38, quedará a disposición del propio Servicio, quien podrá destinarse a sus actividades económicas derivadas del Decreto-Ley de Ordenación triguera hasta tanto se aplique por el Ministerio a los fines que se establecen en la misma disposición.

Parte del saldo se destinará a las siguientes obligaciones:

Cinco millones de pesetas para capital fundacional del Subsidio Familiar creado por Ley de esta fecha.

Y veinte millones de pesetas al Servicio Nacional del Crédito Agrícola en calidad de anticipo reintegrable, que se destinarán especialmente a las regiones liberadas.—D. R. V.

La caza con reclamo del miliciano incauto

“¿Por qué sacrificáis a los milicianos?” “Preferimos que mueran a que se emancipen de nuestra dirección”

Levante.—(La caza con reclamo del miliciano incauto) es un nuevo deporte que tiene bastantes atractivos. Hay no menos de 300 formados junto a la carretera, que han caído en la red, muchos de ellos voluntariamente, justo es decirlo, pues antes de continuar al lado de los forajidos comunistas prefieren correr los más terribles riesgos y ayer se quedaron pegados a la tierra cuando sus compañeros huyeron, para pasarse a nuestras filas, aprovechando el avance de las tropas nacionales.

Así lo han declarado. Varios kilómetros adelante, en dirección del enemigo, una escuadra de ciclistas van y vienen en tarea de información y descubierta. Han dejado pasar de largo a un motorista embudado en un casquete de piel, con amplios lentes y orejas. Se detiene al llegar allí y pregunta por el mando de la división.

—Pasa, hombre... pasa y siéntate —le dice el jefe legionario.

El miliciano se quita el casquete, abre desmesuradamente los ojos y se pone encarnado primero y lívido después. Se da cuenta de su situación.

—¿Son fascistas ustedes...? —pregunta tartamudeando.

—A ver qué llevas ahí. Trae eso.

Y el motorista entrega una cartera repleta de documentación.

—Curiosísimo —comenta el jefe después de examinar planos y papeles durante unos minutos, que le ha servido el rojo.

—Dadle de cenar bien, en pago de su buen servicio involuntario.

Y el miliciano se retira con la cabeza baja, acompañado de un cabo que se hace cargo de él.

Pasa junto a la moto y la mira con cierta ternura despidiéndose en mente del vehículo.

Minutos después conducen a presencia del jefe a un individuo que ha llegado a todo correr con su coche, procedente de Valencia. Es un comisario político. Ignoraba el avance realizado por nuestras fuerzas. Lleva insignias de comandante y es joven, alto y... comunista. Y cínico. No ha hecho resistencia. Se le despoja de la pistola. Comienza el interrogatorio que parece más bien conversación amistosa. Dice su nombre, apellidos, profesión, naturaleza, etcétera. Toda la filiación. Hace declaraciones de gran valor militar. Luego mira por la ventana hacia la carretera.

Pasan los 300 milicianos detenidos, formados a pazo ordinario y al mando de un sargento. Al llegar frente a éste el sargento grita: ¡Viva España...!

—¡Viva! —contestan unánimemente las 300 voces.

—¡Viva Franco!

—¡Viva!

—¡Arriba España!

—¡Arriba!

Todos a una levantan el brazo con la mano extendida y miran hacia la ventana, donde el jefe y el comisario político les contemplan.

—¿Por qué sacrificáis a los pobres muchachos, por qué los conducís a la

que decían: «Fecha memorable. Virgen del Carmen: os debemos la vida».

Un altar portátil con profusa iluminación indicaba dónde se clavó y estalló la bomba que causó las víctimas citadas e importantes desperfectos en una portada de don Victoriano Borreguero y paredes de la fábrica. También en el Ayuntamiento se leía: «Saludo a Franco; ¡Arriba España!»

Y en el friso de la fábrica: «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!»

Todos han dado cuanto tenían: afectos, trabajos personales, dinero para materiales y espiritualidad grande. Turrevenga, villa castellana de rancio abolengo y limpia historia, no podía obrar en otro sentido con su Virgen protectora del Carmen, a la cual también el cronista rinde gusto a su pleitesía y catolicismo heredados de sus mayores.

Terminamos felicitando a las autoridades, Comisiones todas y vecindario en general, por su comportamiento y conmemoración de un aniversario tan triste.

GENEROSO HERNANDO BORREGUERO

17-VII-38.

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

Solicitan: Unas novelas, los soldados de Sanidad Militar, sección de montaña, Francisco Fernández Ladera, Julián Gómez, Francisco Pérez Cruz, Miguel Serrano Morinigo, Flaviano García González, Norberto Encarnación Carrasco e Isidoro Rubio Molano.

El maestro armero de un depósito de municiones, Marcelino Niño Gutiérrez, un aparato de radio, aplicable a un coche, y las letras de metal, enlazadas, C. A. S. E.

El sargento Victorico Rodríguez de Fuentes, una pluma estilográfica, y los soldados del regimiento de Castilla número 3, sexto batallón, cuarta compañía, una longaniza de Cantimpalos, un biberón y una medalla de la Virgen del Carmen, respectivamente.

Los segovianos cabo Enrique Martín y Antonio Monjas, de la primera batería del primer grupo de obuses, una pluma estilográfica para cada uno.

También piden lo mismo los cabos del regimiento de San Quintín número 25, 182 batallón, Martiniano del Valle y Pedro García.

La gran revista "Radiocinema" entra en una nueva etapa

La nueva Empresa editora que acaba de hacerse cargo de la gran Revista RADIOCINEMA, que está compuesta por hombres de trabajo, nacidos en el periodismo y para el periodismo, nos ofrece un octavo número, primero de la nueva etapa, donde, conservando su elegante estilo de depuración del buen gusto, encontramos una mayor movilidad, un plausible deseo de sana alegría, de inteligente alegría, que no roza para nada con lo frívolo, porque se trata de una alegría inteligente.

A esta gran Revista se le han incorporado los más ilustres escritores de nuestra España. Su cuadro de colaboradores y dibujantes es una garantía de su propio prestigio.

Continúa al frente de la dirección un periodista: Joaquín Romero-Harcent, quien, al iniciarse la publicación, fué requerido insistentemente para el cargo con indudable acierto.

Al confirmarle en su puesto la nueva Empresa, con las más amplias atribuciones, se hace justicia a uno de los valores del periodismo español, cuya modestia puede ofrecerse como ejemplo.

Figura como gerente de la nueva Empresa de RADIOCINEMA un nombre tan prestigioso y conocido en los negocios periodísticos como el de don Eduardo García Sánchez, administrador que fué de «La Tribuna», de Madrid en sus buenos tiempos.

Felicitamos a la nueva Empresa de RADIOCINEMA por todos sus aciertos.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se despachan varios asuntos de obras

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Comenzó la sesión presidiendo el segundo teniente de alcalde, señor Zubiaur, y asistiendo los concejales señores De Pablos, Bagués, Tablado, Pérez Barahona, Gasso y González Calero.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Comunicaciones

Se da lectura a un oficio que envía el Servicio Agronómico, al que se adjunta copia de la inversión de las cantidades recaudadas para el Cursillo de la Mujer recientemente celebrado.

También se da lectura a una solicitud en que se piden imágenes para cuando se liberen determinadas ciudades españolas. Pasa a informe.

Para construir de nueva planta

Doña Celestina Redondo, viuda de Doldán, solicita autorización para construir de nueva planta en la calle de Santo Domingo, 36. Como los informes son favorables se accede a lo solicitado.

En este momento entran en el salón de sesiones los señores Sáez y Martín y Gómez. El alcalde accidental ocupa la presidencia.

Obras particulares

Se concede autorización para las siguientes obras particulares: A don Julián Rueda Benito, en Jardillos de San Roque; a doña Angelita López Alonso, en la casa número 16 de la Judería Nueva; a don Miguel de Miguel, en el número 14 de la plaza del doctor Gila; a doña Felisa Molina, en la calle de Capitanes Paz y Orduña, número 10; a don Feliciano Martín, en Escultor Marinas, 29 y 31, y a don Julián Lázaro, en el número 1 de la plaza de la Rubia.

Construcción de locales

Don Juan Tanarro Gómez, solicita autorización para construir unos locales con destino a encerradero de ganado vacuno, lanar y de cerda, en la calle de Santo Domingo.

Los informes del arquitecto y de la Fiscalía de la Vivienda son favorables, pero las Comisiones acuerdan que dichos locales debieran constituirse en sitio más apartado de la ciudad ya que aquél en que se pretende construir está muy cercano a casas de vecindad.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 53.258,17 pesetas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Presidente de la mayordomía del glorioso San Roque; alcalde de Hontabilla; doña Pilar Villoslada, de Segovia; alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de San Cristóbal de la Vega; don Valeriano González, de Arévalo; alcalde de Mozoncillo; don Francisco Frías, y don Gregorio Benito, de Cantalejo, y señorita Arribas.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Arcadio Hernández y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Moción del señor Zubiaur

Este concejal presenta una moción en la que se pide que por todos los servicios municipales se envíen a los correspondientes comisiones nota detallada de su organización y funcionamiento.

Pasa a informe.

Moción del señor Tablado

El señor Tablado presenta una mo-

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne

LOCCION DE AZUFRE
Lo mejor para fortificar el cabello

PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, sellos, Correos u otra forma análoga, el antes de la fecha en que deban publicarse.

Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Vasconia rimmel, crepesteatin Representación, Buitrago, 8 Segovia. Teléfono 301.

Enseñanza particular, Dibujo Preparación para todos los Centros donde se exige esta materia. Profesor titulado. Plaza San Esteban, 6, segundo.

Por enfermedad se traspasa negocio de gran rendimiento. Informes, en la Administración de este periódico.

Vendo bicicleta. Cantarranas, 11 principal. Segovia.

Cemento «Asland». Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco estación Valladolid. Grandes extensiones Representante almacénista Manuel Rodríguez, Regalado, 10. Teléfono 16 17.

PELUQUEROS! Solo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con o sin hilos y CARACOL para entortijados fuertes, podrán garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carrasa. Rentería.

Atención! taberneros y agricultores. Vino superior de tierra de Madrid en Carbonero el Mayor. Casa de Rosa.

Radio-reparación Modernos talleres de radio dirigidos por técnico especializado y profesor de electricidad. Se ponen elementos necesarios, sabiendo el por qué, calculados sus valores matemáticamente. Plaza de Franco, 22, tercero.

Se venden dos vacas suizas, cuerdas de gran producción. Tratar, con Manuel Gil, en Matabuena.

Se vende una vaca suiza, del segundo parto, abocada a parir. Para tratar, con Luciano Matesanz, en Otónes de Benjumea.

Ventosilla Madres, para criar niños sanos y robustos. daales leche VENTOSILLA. Diarreas, disenterias, extrñimiento de adultos, niños prematuros, leche BABEURRE VENTOSILLA.

Pérdida de un rosario el día de la Virgen del Carmen, en la iglesia de los Padres Carmelitas o catedral de Santa Lucía. Se agradecerá y gratificará devolución. Razón, en esta Administración.

Se desea comprar una casa con corral, jardín o huerta. Informes, en esta Administración.

Se venden 204 ovejas merinas, escogidas para vida, en conjunto o a partir. Para verlas y tratar, Daniel Arribas, Mozoncillo.

Sólo es verdaderamente bueno el que hace buenas obras. Ayudar a los ciegos comprando su CUPON es una buena obra.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Anuncio de segunda subasta

Habiendo sido declarada desierta la primera subasta de las obras de ejecución de una variante en el kilómetro 28 de la carretera provincial «de La Salceda a Sepúlveda», anunciada en el «Boletín Oficial», número 74, correspondiente al día 6 de Julio del año actual, la Comisión gestora de la excelentísima Diputación, en sesión de 12 de los corrientes, acordó anunciar una segunda subasta para la variante en el citado kilómetro de la indicada carretera, señalando el día 12 de Agosto próximo y hora de las once y media para celebrarla en el Palacio de la excelentísima Diputación, bajo la presidencia del de dicha Corporación o del diputado en quien delegue y con asistencia de don Arturo Acosta García, designado por la Comisión gestora para concurrir a la subastas de las referidas obras, en la cantidad de 29.601,60 pesetas y en las condiciones que se insertan en los oportunos pliegos de condiciones, contra los cuales no se formuló reclamación alguna durante el plazo por el cual estuvieron expuestos al público y los que se encuentran de manifiesto en el Secretaría de esta Corporación en los días y horas de oficina, cuyas demás particularidades y condiciones se hallan insertas en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 6 de los corrientes.

Segovia, 14 de Julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Antonio Sanz.—P. A. de la C. G.: El secretario, L. Sánchez de Toledo.

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cática, parálisis, escoliosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

DESDE TUREGANO

Fecha de un aniversario triste

Si nuestra tosca pluma y el espacio del periódico lo consintieran, haríamos una reseña de altos conceptos literarios, religiosos y patrióticos, pues los actos y homenaje a la Virgen del Carmen bien lo merecían; pero... ya confesamos los inconvenientes.

El año pasado, un aviador marxista —16-VII-37— tomó como objetivo un pueblo indefenso, y no sabemos qué móviles inducirían al «piloto rojo» para dejar caer seis bombas (no pequeñas) en sitio lejano del frente y sin objetivo militar alguno. Un niño agonizante y dos niñas heridas leves, fueron la «gran Azaña» del «héroe» de Moscú.

Ayer, Turegano ha conmemorado ese aniversario con una misa solemne, con un sermón admirable, cánticos bellos, salidos de femininas gargantas, comunión general, imposición de escapulario a las autoridades y numerosos fieles, arcos fastuosos, carroza monumental, procesión grandiosa, pláticas emotivas e himnos nacionales que la banda municipal, dirigida por don José Cuesta, lanzó al espacio en vibrantes notas.

Concurrieron las autoridades locales—cíviles, militares y eclesiásticas y de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N.-S.—presididas por don José Canto, alcalde; don Mariano Sanz, juez municipal; teniente de la Guardia civil, don Victoriano García, comandante del puesto; brigada don Afgimiro Lozano; don Plácido Genteno, sacerdote; don Antolín Sacristán, jefe local. También asistieron las Comisiones de festejos, constituidas por los señores don Francisco Aguilar—alma de todo—, don Ingeborreguero, don Mariano Blanco, don Primitivo Sanz y don Antonio Espinar, maestros nacionales, don Desiderio Ferradal, don Julián García, don Gaudencio Gómez, don Antolín Sacristán y don Eustaquio Turmo y las señoritas Purificación Virseda, maestra nacional, María Centeno, Juanita Borreguero, maestra nacional, Emiliana García, Julia Casas, Eufemia del Real, Fructuosa Izquierdo, y varias más, que no recordamos. Cantaron la misa y motetes las señoritas Emiliana y Angelita García, Manuela Hernando, Bernabea Pérez, Visitación de Francisco, Paulina Gómez, Antonia y Sagrario Sanz, Máxima Garrido, Victoria Canto y María Centeno, dirigente del coro.

En los dos bellos arcos: uno levantado por las Comisiones de festejos y otro por los dueños de la fábrica de harinas, se leía lo siguiente: (anverso) «Agradecidos a la Virgen del Carmen»; (reverso) «16-VII-38». Ostentaban gallardetes, ángeles, escudos de la Orden carmelitana y de la villa con hermosa corona sobre ellos y preciosa cruz de hiedra y flores con alegorías y letreros de 16 Julio 1937.

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Calle Colón, 2, segundo
Consulta de once a dos

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: Valladolid
Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos
Subdirección en Segovia
Plaza Mayor, 22 (planta baja)
TELEFONO 397